ANALISI MATEMATICA 1T - 19 aprile 2011.

Il numero del compito ¢ dato dalla meta del coefficiente di /22 + y2 nell’integrale triplo.

COMPITO 1

1.

Parte di piano compresa fra l’ellisse di semiassi 1 e 2 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,22) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3.3

4. b

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(x) = 0 in tutto R: c¢’& convergenza
uniforme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale %77 (integrale ¢ l'area di un
semicerchio).

6. raggio 7 indipendente da «, converge anche in £7 se o > 1.

7. log (log2 y+ %) & CY(R x R*) quindi esistenza ed unicita locali; per la sublinearitd I'intervallo

N 1
massimale di esistenza ¢ illimitato a destra. yo = ei\/Q, u(t) Eﬁei\/Q soluzioni stazionarie. Se
/1 1 1
O<y<e \/2 0yo>eV? soluzione u crescente. Se yo > e\/2 ,limt_uroo u(t) = 400, mentre
1 _/1 1 _J1
se 07< Yo < € ilithJroo u(t) = e \/2. Convessa se yg > e\/2; concava se yg < e \/2; se
_/1 1

e V2 <y < e\/2 esiste un punto di flesso g € R (con u(tp) = 1), quindi concava per t < tg e
convessa per t > tp.

8. y(t) =T7[1+ 3t + sin2t.

COMPITO 2

1. Parte di piano compresa fra ’ellisse di semiassi 1 e 3 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,2?) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3.3

4. 107

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(x) = 0 in tutto R: c¢’& convergenza
uniforme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale 2w (l'integrale ¢ I'area di un
semicerchio).

6. raggio 6 indipendente da «, converge anche in +6 se o > 2.

7. log (log2 Y+ %) & C1(R x R*) quindi esistenza ed unicita locali; per la sublinearitd I'intervallo

. - T +,/2 +,/2 - . .
massimale di esistenza e illimitato a destra. yg =€ \/;, u(t) =e \/3 soluzioni stazionarie. Se

_./2 2 2
O<y <e \/3 0 Yo > eV 3 soluzione u crescente. Se yo > e\/3, limy— oo u(t) = 400, mentre
2 2 2

2 _./2 2 _
se 0 < yp < eV3 lim,yoou(t) =ce \/3. Convessa se yg > eV 3; concava se yg < e V3, se



/2 2
e \/3 <yo < e\/3 esiste un punto di flesso g € R (con u(tp) = 1), quindi concava per t < tg e
convessa per t > tp.

8. y(t) = 6[1 + 3t + % sin2t).

COMPITO 3

1. Parte di piano compresa fra ’ellisse di semiassi 1 e 4 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,2?) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3.1

4. 157

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(x) = 0 in tutto R: c¢’& convergenza
uniforme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale %77 (integrale e l'area di un
semicerchio).

6. raggio 5 indipendente da «, converge anche in £+5 se o > 3.

7. log (log2 Y+ i) & C'(R x R*) quindi esistenza ed unicita locali; per la sublinearitd I'intervallo

3 3
massimale di esistenza ¢ illimitato a destra. yo = ei\/z, u(t) Eﬁei\/‘l soluzioni stazionarie. Se
_ /3 3 3
O<y <e \/4 oyg>evt soluzione u crescente. Se yg > e 4,flimt_>+oo u(t) = 400, mentre
3 /3 3 /3
se 07< Yo < e ilimt_uroo u(t) = e \/4. Convessa se yg > eV 4; concava se yg < e V14; se
_/3 3

e Vi <y < e\/4 esiste un punto di flesso ¢y € R (con u(tp) = 1), quindi concava per t < tg e
convessa per t > {o.

8. y(t) = 5[1 + 3t + 3 sin2¢).

COMPITO 4

1. Parte di piano compresa fra ’ellisse di semiassi 1 e 5 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,22) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3.2

4. 20w

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(x) = 0 in tutto R: c¢’& convergenza
uniforme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale 8n (l'integrale ¢ I'area di un
semicerchio).

6. raggio 4 indipendente da «, converge anche in +4 se o > 4.



7. log (log2 Y+ %) & C1(R x R*) quindi esistenza ed unicita locali; per la sublinearita I'intervallo
massimale di esistenza ¢ illimitato a destra. yo = ei\/g, u(t) Eﬁei\/% soluzioni stazionarie. Se
O<yo<e 5 o0yo >e 5 soluzione u crescente. Se yo > e\/%,ilithJroo u(t) = +00, mentre
se 0 <yo <e %limt_,Jroo u(t) = ef\/%. Convessa se yg > € %; concava se yg < € %; se
e 5 <y < e\/% esiste un punto di flesso ¢ty € R (con u(ty) = 1), quindi concava per t < tg e
convessa per t > tg.

8. y(t) = 4[1 + 3t + L sin2¢].

COMPITO 5

1. Parte di piano compresa fra ’ellisse di semiassi 1 e 6 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,2?) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3.4

4. 257

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(z) = 0 in tutto R: c¢’¢ convergenza uni-
forme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale %ﬂ' (Pintegrale & 'area di un
semicerchio).

6. raggio 3 indipendente da «, converge anche in £3 se o > 5.

7. log (log2 Y+ %) & CY(R x R*) quindi esistenza ed uni(ita locali; perla sublinearita l'intervallo
massimale di esistenza ¢ illimitato a destra. yo = ei\/%, u(t) Eﬁei\/% soluzioni stazionarie. Se
0 <y < e_\/% 0 Yo > e\/% soluzione u crescente. Se yo > e\/%alimt—»—i-oo u(t) = +o00, mentre
se 0 <y <e gﬁlithJroo u(t) = e_\/%. Convessa se yg > e %; concava se Yo < € %; se
eV < yo < e $ esiste un punto di flesso tgp € R (con u(ty) = 1), quindi concava per t < ty e
convessa per t > tp.

8. y(t) = 3[1 + 3t + §sin2t).

COMPITO 6

1. Parte di piano compresa fra ’ellisse di semiassi 1 e 7 ed il cerchio di raggio 1, centrati nell’origine,
esclusi i bordi.

2. (0,1/2) punto di minimo; se |z| < 1, (z,22) sono punti di massimo; se |z| > 1, (z,2?) sono
punti di minimo.

3. 13

4. 307

5. converge puntualmente (ma non uniformemente) a f(z) = 0 in tutto R: c¢’¢ convergenza uni-

forme nei sottoinsiemi limitati superiormente. Il limite vale 187 (Iintegrale ¢ l'area di un
semicerchio).



6. raggio 2 indipendente da «, converge anche in £2 se o > 6.

7. log (log2 Y+ %) ¢ CY(R x R*) quindi esistenza ed unicita locali; perla sublinearita l'intervallo
massimale di esistenza ¢ illimitato a destra. yo = ei\/é, u(t) Eﬁei 7 soluzioni stazionarie. Se
0<yo < e_\/g 0 Yo > e\/g soluzione u crescente. Se yo > e g,flimt_uroo u(t) = 400, mentre
se 0 <yo <e gﬁlimt_%oo u(t) = ef\/g. Convessa se yg > e\/g; concava se yg < e g; se
e V7 <yp<e 7 esiste un punto di flesso tp € R (con u(tg) = 1), quindi concava per t < tg e

convessa per t > 1g.

8. y(t) =2[1+ 3t + L sin2t].




